

临沂首次召开全市民生建设大会

20件民生承诺件件为您着想

本报11月14日讯 (记者 刘遥)11月14日,临沂市首次召开全市民生建设大会,出台了临沂历史上第一个《保障和改善民生的意见》,明确提出“十二五”期间的十项民生大事和二十件民生实事,“提出这些大事和实事,就等于向全市人民立下了军令状、承诺书。”

临沂市是革命老区,是人口大市,保障和改善民生更是一项迫切任务。市委书记、市人大常委会主任张少军在会上指出,要充分认识加强民生建设的重大意义。要加快提升经济实力,打

牢保障和改善民生的基础。要重点抓好一二三产业发展,突出抓好县域经济发展,做到乘势而上,力度不减,力量不减,不懈怠、不松劲,保持县域经济发展的良好势头。要下大力气抓好财源建设,提高财源建设质量,强化税收征管,优化财政支出结构,更大力度地保障和改善民生。

会上印发了市委、市政府《关于保障和改善民生的意见》,确定了“十二五”期间全面抓好的“十项民生大事”和从现在到2013年底

重点抓好的“二十件民生实事”。张务锋说,解决好这些问题,能够更大限度地保障和改善民生,提出这些大事和实事,就等于向全市人民立下了军令状、承诺书。

市委副书记、市长张务锋要求,各级各有关部门要咬紧牙关,全力落实“十项民生大事”和“二十件民生实事”,决不能有半点马虎,更不能有半点虚假。在具体工作中,要拓宽增收渠道,多方促进群众增收,让城乡居民更加富裕。着力构筑覆盖城乡居民的“三大”社会保障体系,解除市民的后顾之

忧。把新型城镇化建设作为拉动经济发展的基本动力和改善民生的重要平台,加快打造宜居城市。加快推进公共服务均等化,增强公共服务能力,不断满足广大人民群众多样化、多层次需求,使人民群众生命有保障、生存有尊严、生活有希望,推动和谐发展。

会上,蒙阴县、市人力资源和社会保障局等七个单位的负责同志分别作了交流发言,市政府与有关部门签订了责任书。部分人大代表、政协委员、市民代表也参加了会议。

“真金白银”保民生

历届市委、市政府
“接力”为民

全市民生建设大会作出决定:临沂将在两年时间内办好二十件民生实事,在五年时间内做好十项民生大事,临沂是“真金白银”往民生里投钱吗?这些惠及民生措施是“真刀真枪”攻坚吗?……这些老百姓最为关注的问题,在全市民生建设大会上得到了解答。

民生连着民心,民心凝聚民力,民力成就事业。“历届市委、市政府都坚持把民生建设放在全局工作的突出位置,倾注真情实感,投入‘真金白银’,一届接着一届干,求真务实抓落实”临沂市委副书记、市长张务锋在讲话中铿锵有力,底气十足。

有数字为证。在人均财力不足全省平均水平四成的情况下,临沂,这座全省面积最大、人口最多的城市,六成以上的财力都花在民生上,有力推动了民生事业的快速发展。

居民收入增加,群众富裕度明显增强。1996年,临沂率先在全国18个连片扶贫地区中实现了整体脱贫。2004年,生产总值实现了总量过千亿、人均过万元的双突破;2006年,城镇居民人均可支配收入首破万元大关;2010年,生产总值、城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均比2005年翻了一番。现在,百万、千万富翁在临沂早已不再稀奇,昔日贫困落后的老区人民已彻底脱胎换骨。

“天大地大,民生最大”,这座全省面积最大、人口最多的城市,把民生工作放在头等重要的位置,提出了十项民生大事和二十件民生实事。小到2013年基本解决农村中小学生喝热水、吃热饭、冬季取暖和厕所治污等问题,大到争取到2015年城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别突破3万元和1万元,临沂舍得在民生上投钱。

知民情、解民忧、暖民心,定能聚民心、集民力,“把临沂打造成老百姓的幸福之家、温馨之城、和谐之地”指日可待。

记者 刘遥

民生绩效将纳入官员考核

“免费开放全市博物馆、纪念馆、图书馆、文化馆、艺术馆”、“2013年,实现环城快速路全线贯通”……这些承诺和数字在让老百姓振奋的同时,也令各级官员压力倍增。记者从会上获悉,临沂市将民生绩效作为考核各级各部门领导班子和领导干部实绩的重要内容。

临沂市公布的十项民生大事、

二十项民生实事,每一个数字都是必须实现的目标,是必须完成的任务。“凡是确定的政策和为民实事,不论困难有多大,都要想法设法克服,切实做到规定的内容只能增加不能减少,覆盖的范围只能扩大不能缩小,保障标准只能提高不能降低”。14日,这就是临沂市委副书记、市长张务锋当着全市千万人民的面,给相关部门立下的军令状。

根据《关于保障和改善民生的意见》要求,临沂将建立健全督导考核机制。实行定期调度、定期通报和年终考核制度,将民生绩效作为考核各级各部门领导班子和领导干部实绩的重要内容。对民生工作成效显著的县区和部门,予以表彰奖励,并在干部使用、评先树优等方面予以优先考虑;对民生政策落实不到位、重点民生工程未完成

的县区和对群众行风评议连续两年处于后三名的市直部门,对其主要负责人、分管负责人进行诫勉谈话;对群众反映的民生问题推诿扯皮、敷衍塞责、不认真解决并造成不良影响的,要严肃追究相关人员的责任,努力形成以群众满意度、社会和谐度衡量民生工作成效的鲜明导向。

记者 刘遥

十项民生大事**●1.促进城乡居民就业增收**

“十二五”期间,每年新增城镇就业8万人、农村劳动力转移就业15.6万人,城镇登记失业率控制在3.5%以内。“十二五”末,城镇居民人均可支配收入超过3万元,农民人均纯收入超过1万元,年均增长12%以上。

●2.完善社会保障体系。

到2015年城镇职工基本养老保险、医疗保险、失业保险、生育保险参保人数分别达到100万人、200万人、49万人、48万人,工伤保险基本实现全覆盖,城乡居民养老保险参保率达到98%,城乡低保标准分别不低于月均360元、年均1800元。

●3.协调发展各类教育

到2015年,所有普通高中均达到省级规范化学校标准,争创3至5所国家级中等职业教育改革与发展示范校,所有义务教育阶段学校达到基本办学条件标准。

●4.提高医疗服务水平

到2015年,每个县区至少有1处标准化县级医院,市辖区每个街道有1处规范化社区卫生服务中心,其他街道和乡镇各有1处规范化卫生院,村卫生室服务覆盖所有行政村。

●5.保障城乡居民食品药品和饮水安全

到2015年城镇供水能力达到每年5亿立方米以上,农村自来水普及率达到95%。

●6.改善城乡居民居住条件

“十二五”期间,建设经济适用住房5.08万套、公共租

赁住房1.5万套、廉租房0.26万套,新增廉租房货币补贴0.19万户,实施棚户区改造5.97万户,解决和改善13万户中低收入家庭住房困难,实现住房保障覆盖城镇总人口20%的目标。完成新建农村住房50万户,基本实现农村新型社区全覆盖。

●7.打造城乡宜居环境

到2015年全市森林覆盖率达到35%以上,建成区绿地率达到38.9%,绿化覆盖率达到45.6%,人均公共绿地面积达到19.3平方米。中心城区新建、改造农贸市场30处,经营摊点规范化管理达标率80%以上,餐厨废弃物收运率和无害化处理率均达到90%以上,建筑渣土密闭化、规范化运输率达到90%以上。

●8.优化城乡交通网络

到“十二五”末,力争所有县区均有1个二级以上客运站和农村物流分拨中心,所有乡镇均有1个四级以上客运站和物流站。

●9.加强公共文化体育建设

“十二五”期间,完成市民健身中心和北城新区体育中心建设,三区九县全部建成“一场两馆”,90%以上的行政村和95%以上的城市社区拥有1个以上全民健身场所。

●10.维护社会安全稳定

以强化企业安全生产主体责任为重点,以事故预防为主攻方向,加强基础建设、责任落实和依法监管,逐步降低各类事故死亡人数,有效防范和遏制较大以上事故,促进安全生产状况持续稳定好转。“十二五”期间,人民群众对社会治安状况的满意率逐年提升。

火辣辣的民生期待

“十一五”以来,城乡低收入家庭实现应保尽保,全市企业退休人员基本养老金连续七年平均增长14%以上,新农合参合人数和参合率始终保持全省首位等等这一系列数字及其背后一项项民生问题的落实解决,让参会的市民代表对未来几年临沂办好十项民生大事和二十件民生实事充满信心和期待。

“关于民生的会,我还是第一

次参加,既荣幸又惊喜,看得出来,咱们市委、市政府不是只把民生挂在口头上,是真金白银地算账啊。”在全市民生建设大会上,罗庄区罗庄街道湖南崖社区的居民田永昌作为市民代表,就坐在主席台下的第三排,无论是市领导的讲话,还是几位典型代表的讲话,他都听得特别认真。

多年从事教育工作的全国大

代表、临沂市第一实验小学副校长张淑琴算是见过“大世面”的人了,但能参加全市以民生命名的、如此大规模的会议也令她非常激动。“这次会议上部署安排的10件民生大事、20件民生实事,都是群众期盼、期待已久的事情,会议上我们看到关于教育上的安排和部署,其中是说2013年之前解决农村孩子喝热水、吃饭的问题,同时要解决驻城学

校大班额的问题,如果真正解决了这个问题,真是太好了。这样,我们的老师就得以解放,能更好地提高课堂教学效率,更好地实施个性化、创造性的教学。”张淑琴说,这一系列民生措施的推行,将会让我们的教育工作和其他工作都会走上快速发展的轨道,也会让我们千家万户更好地享受改革开放的成果,会更得民心、顺民意。

记者 刘遥

报花广告

聘专兼职业员,待遇优厚

免费取稿 电话:15305391088

专治癫痫

(羊羔疯)

名医亲诊、辨证施治、彻底治疗、不再复发

咨询电话:0539—2959288

地址:临沂市通达路与解放路交汇处南20米路东麒麟医院

“奇域神草”药贴专治小孩尿床、老人尿失禁,国家保密配方,贴肚脐,1盒见效,1-2疗程彻底康复,康复数万人。

免费热线:4000817617(免费送药)

药店:国药堂药店(解放路东方红广场南侧)

尿裤子